

陳樹渠紀念中學
第七屆家長教師會
第四次執委會會議紀錄(2009 - 2010)

(一) 日期：2010年3月19日(星期五)

(二) 時間：晚上七時三十三分至八時五十三分

(三) 地點：202室

(四) 出席：李淑芬主席、余慕斯副主席、林宛君校長、區巧芬副校長、丘光遐主任、

鄺灼梅女士、盧青雲女士、麥錦華先生、呂少慧女士、黃麗影女士、蔡珍華女士、

譚榮宗先生、郭榮輝先生、蘇淑敏主任、吳啟昌老師、張偉賢主任、柯兆輝助理主任、

何陵敏助理主任、葉的華主任、陳美玲助理主任、黎嘉諾老師、陳麗儀老師、

朱玉寶老師、劉靜儀老師

缺席：吳宜漢先生

(五) 議事內容：

1. 通過上次會議紀錄

動議：蔡珍華女士 和議：柯兆輝助理主任

2. 校務匯報(校長/副校長)

林宛君校長

a. 本校將繼續與上海光明中學及台灣二信高級中學作姊妹學校結盟，並改於10月中於上海簽約。

b. 期望學校有進步，將學校好的措施跟做法繼續，希望更上一層樓，並將未如理想的方面不斷改善。在行政、教與學及對學生的要求等各方面都會改變，以求改進。重點在於內化自評，藉著不斷自我檢視及改善，提升學生學業與非學業方面的表現(包括儀容)。了解改善並非一日可以完成，因此校方將透過班主任及訓導老師等不斷提醒及督促學生，以求一步一步改善。

- c. 配合上一點，期望有「更有效的學與教」，請教務同工對試卷評核更嚴謹，讓學生所學能有效反映出來。除了考試，教學效能也可透過平日的評核反映。透過不斷改善教學，而讓學生學得更多。
- d. 若校方要求學生放學後留校（包括補課、違規留堂），老師會先以電話、手冊或其他方法知會家長。若未能聯絡到家長，校方將不會把學生留校。
- e. 由 22/3 開始，中六學生下午空堂時間必須留校至 3 時 35 分，出席「中英文導修班」，由本校老師輔助學生學習，至今效果良好。
- f. 在校時間學校會為學生安排學習活動，也會透過定期或不定期的通知（如欠交功課回條），使家長了解情況，藉此貫徹家校合作的精神，希望學生在校時間內以校方為學習主導，而在家時則由家長監管。家校合作無法由校方單方面實踐，故請家長留意網上發佈的通告及最新消息。
- g. 本校 17/3 發出家長信，中一的某班有流感的小型爆發，情況並不嚴重。學校始於 1/9 已加強了消毒工作，故學校環境是安全的，請家長不用擔心。是次通知只是知會家長情況，以及提醒家長給學生每天量度體溫及簽署，並不要讓發燒的學生回校上學。
- h. 大型維修進展順利，預期大部分工程可於暑期內完成。一些小型的工程如體操館外漏水的問題已於上星期處理。校方正考慮增加建設，如於禮堂內增建 LCD 電視，讓前台的情況可透過電視讓後排觀眾看得更清楚。另考慮添置閉路電視，以求運用科技監察及警惕學生校內言行。

區巧芬副校長

a. 3-4 月是尊重月

i. 主題歌：Erasure 的「A little respect」。

ii. 活動包括：

A) 7 次德育早會

今年德育早會的安排是由班主任帶領每班負責一次早會，可訓練學生公開說話，增加自信，增強協作及解難能力等。

B) 尊重弱勢社群教育

跟基督教懷智服務處南山中心協作，除了讓中一級學生到訪中心接觸及了解智障人士外，還請智障人士到校，讓各級學生有機會接觸更多，從而意識人與人之間公平跟共融的概念。

C) 其他，包括早會書籍介紹、電影、標語創作。

b. 26/3 為教師專業發展日，學生不用回校。林宛君校長將主導工作坊，帶領老師們準備明年的外評。另外，校內將舉辦「讚一讚老師」選舉，於各學科組別內選出最有愛心、最盡責、最有團隊精神的老師，並透過教師專業發展日加以提示，以幫助「學習社群」的建立。

c. 37 週年校慶開放日

首先感謝家長教師會每年對校慶開放日的支持，開放日詳情如下：

i. 將於 25/4 下午二時開始

ii. 活動：

A. 籃球場有試食攤位

B. 希望家長設立「家友站」，製作飲品

C. 排球場有迷你音樂會

D. 一樓有展覽

E. 圖書館有義賣

3. 財務匯報

蘇淑敏主任：直至 28/2，儲蓄戶口結餘為 58759.75 元，來往戶口結餘為 3278.3 元，總數為 62038.05 元。

4. 其他匯報事項

4.1 「師生親子燒烤同樂日」(丘光遐主任)

a. 日期：24/1；地點：大欖燒烤樂園；時間：10:45 – 4:45

b. 連同主席、副主席及校長共 83 人出席

c. 分為 11 組燒烤團，食物及環境質素均理想

e. 家教會只需資助 \$2 808，十分低的消費水平，但帶來的喜樂卻甚多。

4.2 「家長日及家長茶座」(正、副主席/丘光遐主任)

a. 感謝家長出席

b. 林宛君校長回應李淑芬主席詢問有關如何協助學業及操行成績未如理想之學生：學校上課有分組的安排，放學後也有輔導班，欠功課也有勤學班。

丘光遐主任補充：中一至中三課後自我增值班，學生要留校溫修至 3:30 才放學，同時下學期每科 2 次的課後測驗。英文科、數學科及通識科都有分組上課的安排，英文 5 班分 7 組，通識 5 班分 10 組，數學 5 班分 6 組。數學也有拔尖班，而星期六亦設互動英語班。

何陵敏助理主任補充：互動英語班惠及新移民或家境清貧的學生，共 11 組，涉及

一百多名學生每星期六回校，每次三小時的英語學習，而在過程中有很多的測驗，以保證學習效果。

丘光遐主任補充：為讓中三家長及同學對升讀新高中中四課程有較深刻的認識，並提高其積極學習的動力，家長日將設新高中學制講座。此外，亦在上課日期內為全體中三學生舉辦新高中選修學科的講座，以及於 2/3 – 9/3 期間有核心及選修科目的老師到課室內給中三學生介紹學科。同時，亦讓學生模擬選科，根據學生第一學期的成績及選科優次作模擬編班，4 月底便可讓學生得悉編班結果，繼而急起直追。升班標準方面，中英數兩科合格，平均分合格，及操行 B- 或以上。輔導組有一個計畫協助學生處理前路的問題，也有跳躍生命計畫，助學生於服務或達成承諾後改善操行成績。

區巧芬副校長補充：剛提及的是一些中央統籌的活動，還未有提及個別老師跟學生的補課等。故此，在照顧學習差異及學習多元化方面，校方付出的努力絕對不少。但不論多少計畫，學生不願學習也沒有幫助。故此要雙管齊下，改善更為重要的學習態度問題。

林宛君校長補充：剛才提及的計畫已十分多，加上中六學生下午空堂留校的中英文導修班也算上一個，本人也有給中五中七的空堂練習英文會話。我們老師已十分願意為學生盡力，但問題是學生可願意同樣付出。在此，本人鼓勵家長為學生檢查一下是否完成功課，也再一次呼籲家校合作。

郭榮輝先生回應：欣賞學校的努力，同時感慨這是全港性的學生問題。

林宛君校長回應李淑芬主席詢問學習動機的問題：本人會不斷巡視，以及請科任老師於課堂內提醒一些未有留心上課的學生。本人也曾於講台上呼籲學生努力。但明顯地，這不是一個單向可以解決的問題，也沒有獨步單方。請家長多關心學生，多溝通，多鼓勵學生，並多表示讀書的重要性。

黃麗影女士回應：了解學校十分努力，家教會的家長委員都會理解，但很多家長今天不在場，無法得知校長剛提及多溝通的重要性，也有不少家長與子女的溝通時間不多。

林宛君校長回應黃麗影女士疑慮：家教會的家長委員是有心的家長，但家教會可作為橋樑，可透過茶水站等活動，把已知的校方資訊傳播。作為職業女士的本人深知時間是可以調配安排的，家長應該可以抽出時間多與學生溝通。

李淑芬主席建議：校長可於新生家長日把「不單學校有責任，家長都有責任」的訊息帶給家長。其實，學生一日內可以變壞，中學時期更要多留心，家長一次都不能鬆懈。

林宛君校長同意：家教會也可一同把訊息傳播。

郭榮輝先生回應：教子女沒有「方程式」，要多溝通。

蔡珍華女士回應：每個家庭有獨特的文化背景，只有自己的父母才理解。縱然這

樣，有時候也不懂跟子女溝通，故此若有機會多與其他家長交流是好事。

余慕斯副主席回應：因時代不同，家長要邊學邊教。建議可透過聚會、工作坊等活動互相交流，比單向講座好。

林宛君校長回應：不一定要有新活動，也可加強現有的活動。舉例說，可以在 26/4 的校慶開放日中招攬更多的家長義工，除駐守於「家友站」外，也可四處跟家長傳播學校的訊息。而家長與家長之間的溝通也有較親切的效果，故不宜多舉辦由老師主導的新活動，反而加強現有的活動，較易收效。

李淑芬主席回應：招攬家長義工十分困難，就是請家長到校也有困難。

林宛君校長回應：可於家長取成績表等一定要出席的活動時，家教會多與家長溝通。

5. 其他事項

李淑芬主席

5.1 37 周年校慶日 (25/4/2010)

鼓勵家長們出席並協助「家友站」活動。

5.2 家長也敬師 (26/5/2010，早會)

李淑芬主席：家長提議買生果籃到教員室。

5.3 如何協助中三學行未如理想之學生

部分已討論，可參考 4.2b。

盧青雲女士：本人的兒子全級成績中等，但仍不理想，故他會擔心未能升讀心儀的新高中選修科目。其他的學生可能也有同樣的憂慮。

丘光遐主任回應：上年新高中的第一年，有約 97% 的學生能夠修讀首三個意願的選修科目。另一方面，補課不是減少學生憂慮的方法，學習還是看學生於正規課堂的努力。

何陵敏助理主任補充：跟據上學期的成績，做了一次模擬選科。此舉可為學生了解自己以現有水平的選科預算結果。

丘光遐主任補充：學生不應只為選修科目擔憂，核心科目的成績才是最重要。

林宛君校長回應：若家長在學生中三的三月份始有憂慮，恐怕有點遲。社會上的資源永遠是缺乏的，校方總不能完全按學生意願，開辦無限多某科目的組別。若成績未如理想的學生可以急起直追，亡羊補牢，以爭取更好的安排。另外，中學為普及教育，新高中安排下大學的第一年也是普及教育，只要於新高中讀好中、英、數、通識四個核心科目，讀大學沒有大問題，故此選科比以往讀 7-8 科的舊高中的重要性較低。

5.4 其他

a. 新高中學費減免

黃麗影女士：新高中政策下，政府推行 12 年免費資助，本校的新高中學費可否減免？

林宛君校長回應：本校是直資中學，未能受惠。學費有下調空間，要按成績及家庭經濟等因素作個別考慮。

b. 深水埗區家長教師會聯會代表

推薦吳宜漢先生。

（會議於晚上八時五十三分結束，下次會議定於五月二十八日舉行。）